

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda correspondencia

Calle de Sagasta, núm. 51

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2

Fuera de la población trimestre. 7'50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntimos.

Año XIV

Alicante: Miércoles 16 Junio de 1926

Núm. 4.394

Firmas de EL LUCHADOR

ASPECTOS

La aventura infantil

Por ANDRENIO

Cuenta Santa Teresa que siendo niña quiso irse con su hermanito a tierras de moros para recibir el martirio. Aquellos inocentes niños castellanos, exaltados sin duda por las vidas de los santos, como después había de impresionarse la joven Teresa con los libros de Caballerías, hasta llegar al puerto de amor divino, vislumbrado en la infancia; aquellos chicos, digo, no tenían nociones geográficas exactas del itinerario para ir a la Morería. Esperaban acaso que un ángel les guiara y que al llegar al mar encontrarían esperándoles una barca milagrosa.

Me ha hecho recordarles el lance que acabó de leer en "La Razón", de Buenos Aires, de un muchachito argentino de catorce años que se escapó de su casa con intención de ir a los Estados Unidos a dedicarse a artista de "cine". Es un muchacho si sabía de itinerarios y de costumbres, aunque el optimismo de la adolescencia le hiciera ver vencidas las dificultades. Para que no le siguieran la pista dejó escrito que iba a suicidarse. Llevaba el dinero preciso para llegar a una ciudad. Pensaba dedicarse allí a recadero y limpiabotas para ganarse la vida. Entre tanto escribiría el relato de su escapatoria, la novela de un niño argentino que quiso ser un as de la pantalla. Llevaría el original a un periódico. Contaba con el sensacionalismo, con la novedad del asunto y la afición al "cine", para que se lo publicaran. Acaso no se daba cuenta con exactitud de estas circunstancias, del ambiente, pero tenía de ellas una noción confusa que le esperaba. Una vez publicada su novela de viajero hacia las tierras del "cine", el periódico que la insertase le serviría de recomendación para las empresas cinematográficas. Pero había que llegar a los Estados Unidos. Algo sabía el chico de las limitaciones puestas a la emigración y para eludir las pensaba pasar fraudulentamente por la frontera de Méjico. Este plan, a la vez tan ingenuo y tan calculado, se le frustró, pues fué detenido en el camino.

Lo que sorprende en esta escapatoria es la dosis de sentido práctico mezclada con el espíritu de aventura. La infancia es propensa a la ilusión y al vagamundaje. Son muchos, relativamente, los chicos que se escapan de su casa movidos por el afán de correr aventuras maravillosas. Mas el niño argentino no se le había ocurrido convertirse en un héroe de película, ser un audaz cowboy, ni un Raffles, ni uno de esos muchachos providenciales que protegen a la virtud en las películas melodramáticas. Aspiraba a una cosa muy diferente y mucho más positiva: a ser un artista de la pantalla.

Calculaba de antemano las dificultades de la empresa: había discurrido a su modo los medios de ganarse el pan, de darse a conocer, de burlar los reglamentos de la emigración. Si, por una serie de azares favorables, que caben en lo posible, hubiera llegado a los Estados Unidos, es probable que la peregrinación de este hombrillo precoz de la otra América hubiese

interesado profundamente a un empresario norteamericano. Es probable que la familia del fugitivo tenga otras ideas acerca de la orientación profesional. La fuga indica que la vocación de pelicularo no encontraba acogida favorable en el ambiente doméstico. Quizás el joven aventurero tendrá que contentarse con ver películas en vez de hacerlas como era su ambición. Acaso será estanciero o doctor y consumirá en el cultivo de la tierra o en las oficinas de una ciudad aquel ímpetu ilusionado de la adolescencia, que le puso en camino hacia las tierras encantadas del "cine". Como las impresiones y los sueños de la infancia son frágiles y mudables, puede que, con el tiempo, el recuerdo de esta travesura le haga sonreír y que a él mismo le parezca mentira haber intentado ser una celebridad del "film", cuando tenía catorce años. La resolución con que se lanzó en pos de su sueño y el cálculo con que procuró alcanzarlo hacen creer que no será un hombre desarmado ante la vida, en cualquier otro sendero profesional menos pintoresco.

Algo tiene el mocito de Don Quijote. Más este Quijotillo de América, sabe perfectamente que las ventas no son castillos, que hay que pagar posada y que es más prudente sortear a la Santa Hermandad que hacerle cara. En su salida hay quijotismo y americanismo, si por americanismo—pensando en el del Norte—entendemos el sentido práctico y la noción de la utilidad.

Muy árida y opaca será el alma donde alguna vez no haya florecido el sueño de la aventura maravillosa y la tentación de ir a buscarla. No hacen falta los libros de Caballerías, ni los tratados místicos, ni los folletines para que esa ilusión y esa inquietud germinen. Pobre del hombre que no haya conocido el encanto de los sueños! Le habrá faltado la sal de la vida. Salvo esta excepción infortunada, todos llevamos dentro nuestro libro de Caballerías, sólo que no sale al exterior. Sabemos que los sueños sueños son, y la prudencia nos retrae de salir corriendo a buscarlos por el mundo. Por eso son tan raros los Quijotes. Y todavía sería más raro que Don Quijote, sabedor de que los molinos son molinos y los rebaños rebaños y de que la Santa Hermandad es más peligrosa que los encantadores, hubiera salido a buscar aventuras. La vocación, la voz interior que nos llama a una empresa o a una ocupación es frecuentemente desoida porque la experiencia propia o la ajena nos dicen que el camino es áspero, la ganancia dudosa y los riesgos ciertos. Esta prudencia calculista es una de las más tristes y lascias virtudes de la moral doméstica del filisteo. Contribuye a ensombrecer la vida, porque el trabajo, sin vocación y sin ilusión, es una galera.

ANDRENIO
(Prohibida la reproducción.)

RAPIDA

Otro torero muerto trágicamente por divertir al público que busca emoción que es peligro, que es posibilidad de sangre; cuanto más posibilidad, más emoción; más satisfacciones para ese público. Nos duele la desgracia; lamentamos el triste fin del joven lidiador. Pero siempre es más lamentable la desgracia análoga que ocurre al minero, albañil, marino, etc., que continuamente expone su vida por un jornal, sabiendo que esa exposición no ha de traerle el bienestar si sale con vida, no ha de progresar en su carrera, no ha de alcanzar las satisfacciones de la popularidad.

El sacrificio, la exposición del torero es de lo menos útil a la sociedad; podrá serlo personalmente para él si triunfa; en cambio la patria, la producción, la economía nacional nadagana con que el diestro logre llegar al logro de sus anhelos.

Respetuosos con el dolor y la desgracia, nuestro comentario no encierra censura ni crueldad. Nos limitamos a señalar la esterilidad de esos sacrificios humanos que, no diremos que el público los desee, pero que los busca, sí.

X.

Colegio de Médicos

Conferencia del doctor Pesset

Anoche dió su anunciada conferencia en el domicilio social de los médicos alicantinos, el culto catedrático de la Facultad de Valencia, Dr. Pesset.

El distinguido auditorio que escuchó al notable hombre de ciencia, aplaudió al conferenciante, que demostró, una vez más, su extraordinaria erudición.



ENRIQUE SANCHEZ BORDALLO. Notable doctor, que ha informado con su acostumbrada pericia acerca de la imbecilidad de la procesada Benita Carbonell

MUNICIPALERIAS

La pavimentación de Alicante

En el "Boletín Oficial, de ayer", se publica el siguiente edicto:

Don Julio Suárez Llanos y Sánchez, General de Brigada y Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que declarado formado por la Comisión municipal permanente en la sesión celebrada el 2 de los corrientes, el proyecto de presupuesto extraordinario para la pavimentación de vías públicas en la zona de Ensanche, en cumplimiento de lo que dispone el artículo 5. del Reglamento de Hacienda municipal, queda expuesto al público en la oficina de Intervención por término de ocho días hábiles, durante los cuales y otros ocho siguientes podrán formularse ante el Excmo. Ayuntamiento pleno, las reclamaciones u observaciones que estimen convenientes las entidades o contribuyentes interesados.

Alicante 10 de Junio de 1926.—Julio Suárez.»

A continuación se inserta otro análogo que se refiera a la "pavimentación de vías del Interior, . . .

Esperamos que la Cámara de la Propiedad Urbana, defendiendo los intereses que le están encomendados, presentará la reclamación pertinente.

Casas-Chalets

Se venden o alquilan 3 terminadas de construir en el punto más alto y sano de la carretera San Vicente. Tiene 6 habitaciones, patio y jardín delante. Darán razón: Rafael Terol, 22. 1.

EN LA AUDIENCIA

Prosigue la vista de la causa por el asesinato de la niña de San Vicente

Figuras de la Causa

El procesado Andrés Huesca «Barbetes»

Allegar a la Audiencia ayer por la mañana, nos enfrentamos en seguida con el procesado Andrés Huesca. Este hallábase completamente solo, sentado en uno de los bancos del zaguán del piso principal.

Ensimismado, pensativo, aplastado en su corpulencia, en la que es contraste su cabeza pequeña de aspecto judío, con la mirada vaga, como si quisiera lanzarla a todas partes y al mismo tiempo reconcentrarla, en un sólo punto.

Su rostro irónicamente barbudo, es inmutable, la expresión parece petrificada en un pensamiento único. No se puede adivinar si es un clínico o un resignado. En el misterio del drama, en que representa un papel, su presencia no deja traslucir nada. Le acompaña su propia soledad y él sólo debe saber lo que ésta le dice.

La procesada Benita Carbonell

La vimos entrar conducida por la Guardia Civil. Parece un fardo que anda automáticamente por un resorte invisible. Sus ojos pitafiosos no tienen expresión. Ha engruesado desde que la vimos en la cárcel hace año y medio, por esa desprecocupación característica de los idiotas. Tampoco es fácil presumir si el peso que abruma su cabeza es una preocupación superstitiosa o la indiferencia de la anomalía. Del mismo modo la vimos salir.

Daba la impresión de que todo cuanto escuchó resbalaría sobre su indiferencia, como si todo tuviese para ella una mínima importancia.

El Detective de la Linterna

La sesión de ayer tarde

El régimen de puerta cerrada en que se está celebrando este juicio, nos priva del gusto de ofrecer a nuestros lectores las informaciones que con la natural discreción por lo escabroso del hecho—discreción suficientemente probada por nosotros,—sería deber nuestro publicar. Pero todos hemos de resignarnos.

Sin embargo, ya que no podemos presenciar en audiencia pública el juicio, puede que hagamos si referimos que ayer tarde se reanudó la vista a las seis y continuó practicándose la prueba pericial.

Uno de los puntos que siguió tratándose en esta prueba, es el mantenido por el perito médico señor Sánchez Bordallo, referente a la imbecilidad de la procesada Benita Carbonell. Dicho facultativo mantuvo ese estado de imbecilidad de la Benita tan lamentándolo en todos los procedimientos modernos y en las teorías de Therman, Binet, Koselino y otros.

Todos los demás peritos médicos corroboran, unos más, otros menos, principalmente Pascual Devesa (D. Angel), la imbecilidad de la procesada, difiriendo únicamente en el grado de su deficiencia mental.

Otro de los extremos tratados por los peritos médicos es el que examina si la violación de la desgraciada niña Carmencita Mendivil, fué realizada en forma normal o por manipulaciones digitales u de otra cualesquiera clase.

Sobre este punto todos los peritos se mostraron de acuerdo en que pudo ser de una manera o de la otra. Algo así como la opinión de los doctores del "Rey que rabió": "el perro está rabioso o no lo está."

El doctor don Juan Pesset, habló en este sentido manteniendo su tesis de que la violación debió ser por tocamiento (este ilustre maestro en medicina legal, no vió ni reconoció el cadáver de la pobre Carmencita), y solo en posibilidad muy remota admite la violación normal.

Otro aspecto del que pueden derivarse conclusiones muy interesantes para los jueces que han de sentenciar, es el que se refiere a la potencialidad genésica, en el momento del horrible crimen, del difunto viejo Marhuenda. El doctor don Juan Santaolalla Esquerdo, insiste ratificando sus observaciones y estudios para afirmar una vez más la imposibilidad material de que el viejo fuese el autor de la violación de la niña Carmencita. En este sentido vuelve a hacer gala de su elocuente erudición el galeno.

A esta opinión vivamente y con extraordinario acierto mantenida, se oponen las opiniones de los peritos médicos presentados por la defensa del procesado Huesca (a) "Barbetes", señores Alós y Candelala Polo, coincidiendo en el mismo criterio los forenses señores Aznar y Pinedo, todos los cuales señalan en el viejo y paraltico Marhuenda unas manifestaciones de virilidad orgánica determinada, muy extrañas, casi sobrenaturales.

El informe del médico señor Antón Pomares respecto a las observaciones de las lesiones que presentaba el violado cuerpecito de la niña horriblemente asesinada, fué brillante y valientemente sostenido.

Se demostró por los peritos que, a pesar de las desviadas inclinaciones de sexo del procesado Huesca, su organismo es el de un hombre normal, sin atrofiar que le excluyan de cualquier posibilidad varonil.

El digno Fiscal, don César Cánovas y los letrados señores Manero y nuestros compañeros Sella Mora y Pérez Torreblanca, hicieron numerosas preguntas a los peritos médicos las cuales fueron contestadas en el sentido que se desprende de lo anteriormente expuesto.

Hemos reseñado lo que suponemos que, lógicamente, debió suceder en la sesión de ayer tarde que, a las nueve menos cuarto, al terminar la prueba pericial, se suspendió para reanudarse esta mañana con la prueba testifical.

Los testigos que estuvieron esperando que se les llamara para

comparecer ante la sala, a las ocho de ayer tarde se les comunicó que podían retirarse, en vista de lo que se prolongaba la prueba pericial.

La sesión de esta mañana

Poco después de las once, ha comenzado la segunda sesión del juicio oral de esta causa, dedicada toda ella a la prueba testifical y documental.

Han comparecido, ante el Tribunal, los testigos Antonio Pastor Pastor, José Sevilla Domenech, Vicenta Herrero Marhuenda, Angela Samper Pérez, Alfredo Fuentes Lillo, Agustín Romero Hernández, Elías Gómis Alcaraz y José Sogorb Forner, de los propuestos por el ministerio Fiscal.

También han comparecido a propuesta de la acusación privada, José López García, don Ramón Maldonado y José Lillo Martínez.

Por la defensa del Huesca, han declarado en la vista, los testigos don Gregorio Romero Alonso y Félix Marhuenda Sogorb.

Y por la defensa de la Benita, han depuesto los testigos Vicente Juan Pastor, Juan Torregrosa Molina y Dolores Pérez Martínez. De todos los anteriores testigos, parece ser que los que han interesado más por sus manifestaciones han sido Angela Samper Pérez, esposa del Huesca, y Dolores Pérez Martínez.

La Angela ha facilitado datos de bastante valor acerca de la verdadera personalidad del Andrés Huesca, y la Dolores hizo declaraciones sobre el estado del parálisis Marhuenda, que ayudan considerablemente al enjuiciamiento de la participación que el referido procesado, hubo podido tener en los hechos de autos.

Otro testigo ha depuesto, el Romero Hernández, recluso de esta prisión, del cual se habrá podido sacar una impresión exacta del crédito que puede darse a sus relatos de folletín, hechos en ocasión en que el difunto Marhuenda se hallaba en la cárcel todavía, en compañía también del Andrés Huesca. Casi todos los testigos depusieron a preguntas del Fiscal y de los letrados.

Seguidamente y a instancia de las diferentes partes, se han leído por el Secretario, algunos folios del sumario.

A la una de esta tarde, se ha suspendido la sesión para continuarla a las seis, hora en que entra en máquina esta edición.

En esta segunda parte de la sesión de hoy, informará el señor Fiscal y los letrados por el orden del informe, o sean los Sres. Pérez Torreblanca, Sella y Manero.

Mañana procuraremos informar a nuestros lectores en la medida que nos lo permita el régimen de puerta cerrada en que se celebra este juicio.

Se ha puesto a la venta EL CASTILLO DE LOS CONGRIOS Humorada en tres actos y dos cuadros

Por R. ROGEL RECH

Depósitos: Redacción de EL LUCHADOR, Sagasta 51; Casa de la Prensa, calle de San Fernando; Redacción de el "Diario de Alicante", Avenida de Méndez Nuñez; kiosco de Lledó, plaza de la Constitución y Centro de suscripciones, calle de Altamira, 1.

Precio Dos pesetas

De paso para Denia

Un ex prisionero de los rifeños

Procedente de Málaga, y de paso para Denia, de donde es natural, ayer llegó a nuestra capital, el soldado Miguel Fornés, del Regimiento de Infantería de Vizcaya, número, 51, cautivo de los rifeños desde el año 24 hasta ahora, que ha sido libertado.

En el soldado Fornés se advierten claramente las huellas de los padecimientos sufridos durante su largo y doloroso cautiverio.

En el tren de las cinco de la tarde marchó a su pueblo natal, donde tendrá el inmenso placer de abrazar a los seres queridos que, durante horas amargísimas, creyó nunca volver a ver.

En el soldado Fornés se advierten claramente las huellas de los padecimientos sufridos durante su largo y doloroso cautiverio.

DR. ALFONSO SANTAOLALLA LABORATORIO DE ANALISIS RAYOS X Consulta previo número, de once a dos

S. Fernando, 2 1.º Alicante

Cabrera, hijo preclaro de la provincia

El próximo viernes, día 19, a las once de la mañana, la Diputación Provincial celebrará una sesión homenaje para hacer entrega del título de hijo preclaro de esta provincia al ilustre pintor alcaetano

Cartera de Sociedad

Con verdadera satisfacción consignamos que el culto Fiscal de la Audiencia de Alicante don Carlos Carrasco Maldonado, se encuentra en franca convalecencia de su grave enfermedad.

También hemos de manifestar que tan distinguido amigo nuestro nos pide publiquemos en EL LUCHADOR la expresión de su gratitud por su salud y la noticia de que se despide para Madrid y El Escorial, a donde ha marchado en uso de un mes de licencia.

—Se encuentra restablecido de la dolencia que le aquejaba, nuestro querido amigo don Francisco González, dueño del establecimiento "La Manchega".

—Se halla ligeramente enfermo nuestro joven amigo don Julio Sellés Martínez.

Ginica MEDICO QUIRURGICA DR. F. FERNANDEZ ARRATIA Especialista en Nariz, Garganta, Oídos y enfermedades Genito-urinarias CIRUGIA GENERAL RAYOS X Electricidad médica Laboratorio de análisis Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. GERONA 5, 1.º

Cartas de Barcelona

El Gallo

Reapareció el Gallo. Se llenó la plaza Monumental, en día laborable y en época de crisis. La gente ya no sale de casa más que en los días que repican gordo. Hay que echar toda la carne en el asador para decidir al gran público. En poco tiempo hemos visto tres grandes conmociones. El campeonato de boxeo de Europa. La reaparición de Belmonte. La reaparición del Gallo. Y fuera de estos acontecimientos extraordinarios, nada consigue interesar a la gente. Las corridas de toros, las funciones teatrales, los matches de boxeo, los espectáculos corrientes, se celebran en familia. No hay dinero. Hay muy poco dinero. Y para gastar el poco que hay, conviene pensarlo mucho. La corrida del Gallo era una letra a la vista. No podía fallar. La simpatía del Gallo es algo único, incomparable, como su arte. El Gallo es una figura popular. Es gracioso cuando desarrolla su arte magnífico; hace gracia cuando está mal. Se va a verle en los dos aspectos. Si no diera las dos notas, la superior y la deplorable, defraudaría. Hay que verle torear como nadie y correr como un desesperado hacia el callejón que resguarda la barrera, dejándose el toro parado en medio de la plaza.

Toreó el jueves una corrida grande, de respeto. Y estuvo valiente, artista, inspirado, genial en muchos momentos. Sus compañeros tuvieron el desinterés de cederle el toro siempre que quiso hacer cosas. Le cedían los quites, le dejaban sólo con el toro para que torear a su sabor, le ofrecían las banderillas para que se luciera, juncal y pinturero. Y es que así sabían que el público se divertía, pero gozaban ellos, como espectadores también. No toreó el Gallo sus dos toros. Toreó toda la corrida. Y enloqueció al público... y hasta a sus propios compañeros. Pero no dejó de ofrecerse el contraste; el contraste que siempre da el Gallo... y que esperaba

el público. Después de torear divinamente de muleta a un toro —no hay herejía en el calificativo, tratándose del «divino calvo»— se echó a matar, pinchó, dejó la muleta y el estoque y no paró hasta verse en el callejón, mientras el toro permanecía en los medios, petrificado, como una estatua, asombrado de verle correr de aquella manera, seguramente pensando: «Pero qué le pasará a ese hombre?». Y entonces ocurrió algo, insólito, algo sobrenatural. En lugar de pitar al fugitivo, de gritarle, de abrumarle con improperios, de tirarle almohadillas, el público le tributó una gran ovación. Esperaba aquella nota del Gallo, y como la dió, tenían que demostrarle su satisfacción.

No creo que en los anales del toreo se registre un caso como este, tan gracioso, tan pintoresco, tan interesante y tan desconcertante para los que se precisan de conocer el alma de las multitudes.

Contable EXPERTO DISPONE DE HORAS MODESTAS PRETENSIONES INFORMES EN SAN ILDEFONSO 7.-2.º

AVISO El Hogar del Porvenir

Esta Sociedad Cooperativa de Ahorro, Crédito y Construcción, domiciliada en Palma de Mallorca, plaza del Mercado número 14 entresuelo, abre concurso para la edificación de una casa en Alicante, calle del Maestro Marques, bajo el plano y condiciones que están de manifiesto en el domicilio del inspector de la Sociedad en Alicante, calle de QUINTANA núm. 34, entresuelo izquierda, de once a una. El concurso se dará por terminado el día 20 del corriente mes de Junio a las doce de su mañana, hora en que se procederá a la apertura de pliegos.

El Inspector de la provincia.—Antonio Martínez Pastor.

Sucesos

¡Fuera...! ¡Dejadme sola! —exclamó Carmen Cerdán Ramírez, domiciliada en la casa número 3 de la calle de Astilleros, y encarándose con distintas personas les envió una rociada de epitetos con corte y filo. Quedó denunciada.

A ajustar cuentas La policía ha detenido a José González Gómez, que se hallaba reclamado por el Juzgado de Instrucción del Norte.

Amenazas José Ortega se permitió proferir amenazas contra Isabel Giner Piernas. Quedó denunciado.

A pasar el rato Han sido enviados a la cárcel a contar una quincena los distinguidos rateros Rafael Ferrándiz, Alfredo Navarro Soler (a) Jijona y Julio Cortés García (a) Albatera.

Casa González Hermanos (Antigua de Maylín) P. Progreso, 7 y Jorge Juan, 1 ALICANTE Muebles, Loza, Cristalería, Bateria de cocina, Imágenes, Artículos para regalos. Servicios para cafés y fondas.

Casa MIRALLES Señoras: la Casa MIRALLES de Valencia presenta una grandiosa exposición en el Hotel Palace (antes Simón). Visitenla y admirarán las últimas creaciones de la moda.

¡Industriales! ¡Comerciantes! Podéis adquirir el Libro especial de Ventas confeccionado con arreglo a lo preceptuado en el Real Decreto, en la Tipografía Gutenberg Castaños, 16-18.-ALICANTE

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados hasta la una de la mañana de hoy ENTRADOS Cabo Nao, de Bilbao y Cartagena. Cabo San Martín, de Sagunto. Játiva, de Cete y Valencia. Silvia Tripcovitch, de Casablanca y Orán. DESPACHADOS Cabo Nao, para Valencia y Marsella. Cabo San Martín, para Cartagena y Bilbao. Isleño, para Barcelona. Játiva, para Valencia y Cete.

AVISO Se alquila el Chalet VILLA MARIN

situado en el Pla del Bon Repós calle General Ibáñez, 310. Sin muebles o con ellos, confort moderno, agua, cuarto de baño, luz y jardín a los cuatro lados. Razón: C. Cruz de Malta, número 2. (Peluquería).

A COBRAR Clases pasivas

El pago de la mensualidad corriente, como finiquito de ejercicio económico, tendrá efecto durante los siguientes días del presente mes, en la forma acostumbrada: 18 de Junio: Montepíos Militar y Civil; Jubilados y Remuneratorios. 19 de Junio: Retirados y Cruceros. 21 y 22 de Junio: Todas las nóminas, sin excepción, quedando cerrado el pago el siguiente día en definitiva y debiendo haber percibido todos los señores pensionistas para evitarse perjuicios. —¿Quiere usted saborear un exquisito café? MAISON DOREE. —¿Cerveza siempre fresca? MAISON DOREE. —¿Aperitivos finos? MAISON DOREE. —¿Salidas del Teatro? MAISON DOREE. —¿Desayunos? MAISON DOREE. —¿Licores finos? MAISON DOREE.

Los cines

Siguen ofreciéndose películas verdaderamente interesantes en el Central-Cinema, y Salón España.

Arte y artistas

MONUMENTAL El titulado Espectáculo, García Parreño continúa dando buenas entradas en el "Monumental Salón". Hay variedad y amenidad, cosechando abundantes aplausos la bailarina Manolita Benito, la cancionista Asunción Pastor, los duetistas Roam-Señi, el cancionista mejicano Cereceda y la completista Asunción García Parreño.

Para hacer la rica horchata valenciana hace falta poseer un molino que la estruje, que le saque el jugo, cosa que no puede obtenerse con el mortero; este molino, perfeccionado, con rodillos de piedra superior torneados y pulidos, apto para ser movido a brazo o con correa, lo construye la casa JULIO JUST Y CIA. S. en C. Játiva, 5 VALENCIA.

ANUNCIO Libro de Ventas

Debiendo comenzar el día primero de Julio el uso del "Libro especial de ventas y operaciones industriales y comerciales", se previene a los contribuyentes del partido de Alicante de la obligación de presentarlo antes de dicha fecha en la Administración de Rentas públicas para ser diligenciado convenientemente, en caso de que no ofrezca reparos.

Como a pesar de todos los anuncios publicados hasta el día, se presentan los libros que carecen de los requisitos prevenidos por las disposiciones vigentes, creo de mi deber el dar la mayor publicidad a este asunto para que los comerciantes e industriales se vean libres de responsabilidades que la omisión de sus deberes tributarios les ha ocasionado.

Por regla general están obligados a llevar el «Libro» de ventas, todos los comerciantes e industriales sugetos a la Contribución Industrial, de Comercio y Profesiones; ya con arreglo al modelo oficial que inserta el Boletín de esta provincia número 116, del día 26 de Mayo próximo pasado, con la R. O. correspondiente del 19 del mismo mes; ya con otra modelación, siempre que contengan las características necesarias para conocer el número de venta efectivas y el importes sobre los consumos suntuarios. Debe tenerse muy en cuenta que los contribuyentes que llevan los

LA MEJOR MAQUINA DEL MUNDO. CASA MORA ALICANTE. Mejor hornillo de gasolina. Illustration of a man on a bicycle and a woman sitting.

libros de C del "L maner las car te y el Alic —El A blicas, Somb La n ción, e OBDI En siempr la MO recibien Exte ,HALC playa y Calle derech Line S entre Saldn los días Admi Para inf HIJO Francos tado nú Gra AM Entrada CI López To Espe Extracci Consulta: y de Gota Dolores Acnes, E Herpes, P Ma Mala En plen organizm mente sa que es la lores en ciones, b calor, cris síntomas igualmente de una es que nunc de la vida la import la anemia diacas, las artorio-es úlceras, as ficos terci estigmas r renta años RATIVO barazala m siduo, y pe dentes la e tes enferm vida al D Cada "frasco Ilustrado. De cías y Drogas de Seitan, m

libros establecidos en el Código de Comercio pueden prescindir del Libro de Ventas, fijando de manera clara en su contabilidad las características exigidas por éste y el importe de la tasa de lujo. Alicante 16 de Junio de 1926. —El Administrador de Rentas públicas, Jesús Villazón y Menéndez.

Sombreros de señora y niña

La mejor y más variada colección, es la que presenta la Casa OBBDLIA FRACES

En dicha Casa se encuentran siempre las últimas creaciones de la MODA, pues continuamente se reciben nuevos Modelos.

Extenso surtido en redecillas „HALO„ muy convenientes para playa y juegos de sport.

Calle Bailén, número 14 primero, derecha.

Línea Sitges.-Alicante

Servicio fijo quincenal entre ALICANTE y ALGER EL VAPOR MERCEDES

Saldrá de Alicante para Alger los días 1, y 15 de cada mes.

Admitiendo carga y pasajeros. Para informes a sus consignatarios. HIJO DE JUAN GUARDIOLA Francos Rodríguez 7 y 9. —Apartado número 3. —ALICANTE.

Gran Hotel Samper AMERICAN BAR Entrada: Calle San Fernando 21.

Clínica Dental López Torregrosa número 10, entresuelo (Antes Liorna)

Especial para Obreros Extracciones con anestesia 2'50 pts. Consulta: de nueve a once de la mañana y de cinco a ocho de la tarde



Varices Ulceras Flebitis

Gota Dolores

Acnes, Eczemas Herpes, Psoriasis

Mala sangre Mala edad crítica

En plena edad y antes de la vejez el organismo de la mujer es violentamente sacudido por un golpe de sangre que es la inversa de la formación. Dolores en el vientre, vertigos, palpitaciones, brotes en la piel, tuforadas de calor, crisis de malestar tales son los síntomas de la edad crítica. El hombre igualmente es víctima de trastornos de una especie de edad crítica. Mas que nunca v. debe en este momento de la vida cuidar su sangre para evitar la importancia gotosa o reumatisal, la anemia coloral, las afecciones cardiacas, las enfermedades de la piel, la arterio-esclerosis, las varices, flebitis, úlceras, así como los accidentes específicos terciarios que exasperan todos los estigmas moribundos después de los cuarenta años. Es entonces que el DEPURATIVO RICHELET triunfa. Desembaraza la masa sanguínea de todos los residuos y permite de franquear sin incidentes la edad de los cincuenta. Cuantos enfermos condenados deben hoy la vida al DEPURATIVO RICHELET. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Información telefónica

La crisis total en Francia

Después de la dimisión del Gabinete Briand

De hoy a mañana ha de encontrarse la solución que se busca

Una jornada de emociones

París.—Para la política francesa fué el día de ayer una jornada de grandes y graves emociones.

Empezó la mañana con una baja del franco tan marcada que a las once horas del día la libra esterlina costó hasta 180 francos.

Cerca de mediodía se supo la noticia de que el ministro de Hacienda Raul Péret, había dimitido.

Y a las siete de la tarde, después de una movida sesión en la Cámara de los diputados, que empezó a las tres de la tarde y terminó rápidamente a las cuatro y media, corrió la noticia de la dimisión total del Gobierno Briand.

El ministro dimisionario Péret, se considera abrumado por los acontecimientos, fracasado.

La sangre fría y la vista de Briand

París.—Haciéndole justicia, hay que reconocer que Briand ha dado pruebas de una gran sangre fría y de una habilidad política grande

Interpelado durante hora y media por los diputados Cachin, comunista, quien lo efectúa violentamente proclamando el fracaso del Gobierno; Pierre Deyris y Aurio, contesta Briand serena y atinadamente exclamando: "no es en plena tempestad cuando el piloto abandona su nave."

Y para saber si cuenta con la mayoría de la Cámara, antes de presentar la dimisión total del Gobierno al Presidente de la República, señor Doumergue, provocó la votación sobre el aplazamiento hasta mañana jueves de las interrelaciones financieras, respondiendo los diputados en la siguiente forma: 309 votos en favor del aplazamiento y 195 votos en contra.

¿Qué solución tendrá la crisis?

París.—Es difícil determinar aun qué solución tendrá la crisis del ministerio francés.

Sin embargo, en los centros políticos se consideran posibles dos

hipótesis. Una de ellas es la continuación de Briand con hombres nuevos o la formación de un gabinete presidido por otro que no sea Briand, pero siguiendo éste con la cartera de Negocios Extranjeros. Siempre a base de hombres de izquierda.

La obra hipótesis es la formación de un Gobierno presidido por Herriot.

Impresiones más concretas sobre la solución de la crisis

París.—Las impresiones de esta madrugada y en las primeras horas de la mañana, señalan la colaboración de Herriot en el caso de continuar de presidente del nuevo Gobierno, Briand.

De este modo se disiparía la prevención de ciertos elementos del grupo radical socialista, que son los que han provocado la dimisión de todo el ministerio Briand.

En tal caso, la entrega de la cartera de Hacienda tendría particular importancia. Suena el nombre de Caillaux, en primer lugar, quien ha dicho que para aceptar impondría condiciones.

Se considera posible dividir en dos, como hizo en el pasado año Painlevé, las atribuciones del ministro de Hacienda, o sea al lado de éste un ministro del Tesoro. En tal caso, el primero sería Andrés Tardieu, y el segundo, Bukanowki.

Probablemente de Monzie, se encargaría de la cartera del Interior. Y si Briand no formara el nuevo Gobierno, todo hace presagiar que Doumergue, llame a Herriot.

El vuelo París-Tokio

París.—Se ha recibido hoy el siguiente telegrama:

Irkoutsik.—A las 9 h. 30 de martes partimos de Krasnoïarsk, llegando a esta a las 16 h. 15. Si es imposible tomar gasolina en Urga, pasaremos a Tchita y Moukden. Capitán Pelletier y Carol.

Los mineros ingleses

Londres.—Ayer tarde en la Cámara de los comunes, anunció Baldwin, que el Gobierno ha puesto sobre la mesa un proyecto de ley aumentando de 7 a 8 horas el trabajo diario en las minas.

La crisis de la S. D. N.

Río Janeiro.—El Embajador de los Estados Unidos ha visitado al Presidente de la República del Brasil para felicitarle oficialmente por su retirada de la Sociedad de Naciones.

La China, también se va

Ginebra.—Se habla de que la China, también se retirará de la Sociedad de Naciones cuando pase la próxima asamblea.

El problema de Marruecos

Hoy escasean las noticias nuevas

París.—El ministro de la Guerra Painlevé, recibió ayer al embajador español señor Quiñones de León y al general Gómez Jordana, con quienes conferenció largo rato sobre la cuestión de Marruecos.

No se tiene ninguna referencia de lo tratado, sobre lo cual se guarda gran reserva.

La paz se afirma

Rabat.—Las últimas noticias señalan que reina la calma más completa en todo el frente.

Noticias de Arbua anuncian que el avance franco-español en las montañas no encuentra grandes resistencias. Todas las tribus manifiestan intenciones pacíficas.

El sombrero de paja más elegante

es el tipo de 8 alas, no pesa nada. Su precio 9'90 pts. no tiene rival Sucesor de D. Tudela Plaza Castelar, 4.—Alicante.

De España

El día del Presidente

Madrid.—El marqués de Estella despachó esta mañana con el oficial mayor de la Presidencia.

Después recibió las visitas siguientes: al representante de España en La Haya, al teniente coronel Kindelan, al Presidente de la Diputación de Madrid, al general Suarez Inclán que le entregó la bandera que figuraba en la posición de Tizza y que le ha regalado la viuda del jefe de dicha posición al director del Instituto Geográfico señor Alona.

Finalmente le cumplimentó el alcalde de Madrid, presidiendo una comisión de trigueros y cerealistas.

Un interesante concurso

Premio a las madres

Madrid.—En "La Gaceta", de hoy se anuncia un concurso para conceder premios, propuesto por la Junta de Protección a la infancia.

Los premios son; uno del doc-

tor Tolosa Latur, sobre el tema "Importancia social de la heredo-sifilis"; 6 premios de 200 pesetas a los médicos rurales que se hayan distinguido educando a las madres en la puericultura; 10 premios de 500 pesetas a las madres que hayan lactado a dos hijos gemelos; 8 premios de 100 pesetas a las madres que hayan lactado un solo hijo; 6 premios de 100 pesetas a las madres que hayan criado un hijo por medio de la lactancia artificial; 6 premios de 100 pesetas a las que más se hayan distinguido en la lactancia de sus hijos; 2 premios de 500 pesetas a los maestros que mayor propaganda hayan hecho en la puericultura; 6 premios de 100 pesetas a los que más se hayan distinguido en la labor de dicha propaganda; 2 premios de 200 pesetas a las madres que hayan tenido mas de seis hijos; seis premios de 200 pesetas a los matrimonios que hayan proliado o recogido niños huérfanos; 6 premios de 300 pesetas a las personas que hayan salvado la vida a niños; [varias condecoraciones y diplomas honoríficos,

Dos noticias breves

Valencia.—El Gobernador Civil señor Alvarez Rodríguez, marchó a Madrid en el rápido de esta mañana. Se ha encargado del Gobierno, el secretario señor Peiró.

—De paso para la Corte, ha estado hoy en esta capital el obispo de Tortosa doctor Bilbao.

Una señorita acuchillada

Madrid.—Un joven que requería de amores largo tiempo a una señorita sin obtener favorable acogida se abalanzó anoche sobre ella cuchillo en mano, causándole tres heridas graves en la cabeza.

Una invitación a Calvo Sotelo

Madrid.—Una comisión del centro de Galicia ha invitado al ministro de Hacienda señor Sotelo, para que asista al banquete en honor de los artistas gallegos Azorey y Julio Prieto por los éxitos que estos han alcanzado en la reciente Exposición de Bellas Artes.

Nuevo interventor en de Elche

Madrid.—Ha sido nombrado don José Salamanca, Interventor de los fondos municipales de Elche.

VATRE Dentista

Ha trasladado su Clínica Avenida de Zorrilla, 14 Frente al Salón España

UNICO LEGITIMO "QUINA FONTAN,"

pedidos a BODEGAS COLON TIPOGRAFIA EL LUCHADOR



DE FAMA MUNDIAL

Depositario exclusivo para la provincia

Julián Ruiz Romero

Pardo Gimeno, 16; Teléfono 657

Clínica del Doctor Juan Santa Olalla. Enfermedades del corazón y de los pulmones. RAYOS X. LABORATORIO DE ANÁLISIS. TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS POR SANOCRISINA. Consulta previo número. GERONA 4. 1.º

La exquisita manteca ARIAS EN LATAS Y PASTILLAS. Se recibe diariamente en "LA MANCHEGA," Comestibles finos Castaños n.º 3. QUESO MANCHEGO LEGITIMO, 5 ptas. kilo.

-FLIT- Poderoso destructor de Mosquitos, Moscas, Chinchas, y Escarabajos. Se emplea con pulverizador. Desiderio Reig BAILEN, 8 y 10 ALICANTE

Harina lacteada Nestlé. Alimento insustituible para los niños a partir del quinto mes. SOCIEDAD NESTLÉ Anónima Española de productos alimenticios

MOTORES DEUTZ OTTO LEGITIMO Producción mensual 1.000 MOTORES MOTORES DIESEL Y SEMI-DIESEL Para toda clase de aceites pesados MOTORES a gas pobre, a gasolina, etc. Grandes existencias. Entrega inmediata Exclusiva para Alicante y su provincia. Fermin Botella Pérez Sagasta 12, Teléfono, Apartado Número 88



